

ПАРЛАМЕНТ
К ПЕРВОЗДАННОЙ ПРИРОДЕ

В конце 2013-го, объявленного Годом охраны окружающей среды в РФ, Парламент КБР принял в первом чтении закон «Об общественном экологическом контроле». В конце февраля на пленарном заседании парламентарии республике окончательно утвердили документ, определяющий правовые основы осуществления общественного экологического контроля. Подробнее о концепции закона рассказывает его разработчик Виктор Нестулов, в настоящее время возглавляющий комитет Парламента КБР по экономической политике, собственности и предпринимательству.

«Федеральный закон «Об охране окружающей среды», в соответствии с которым и разработан республиканский закон, принят в еще в 2001 году. Почему именно сегодня возникла необходимость создания подобного общественного института на региональном уровне?»
«Вы правы, статья 68 Федерального закона «Об охране окружающей среды» предусматривает осуществление общественного экологического контроля общественными объединениями и иными некоммерческими организациями в соответствии с их уставами, а также гражданами в соответствии с законодательством. Однако на федеральном уровне нормативных правовых актов, регулирующих осуществление общественного экологического контроля, до настоящего времени нет.
В целях привлечения общественности нашей республики к проблемам охраны окружающей среды и был подготовлен этот проект закона. Кроме того, необходимость его принятия неоднократно обсуждалась на заседаниях «круглых столов» и иных мероприятиях по

проблемам окружающей среды. Посредством республиканского закона будет создан институт общественных экологических инспекторов, осуществляющих свою деятельность самостоятельно либо совместно с государственными инспекторами государственного экологического надзора.
– **Институт общественных экологических инспекторов формируется на добровольной основе. Кому и на каких условиях присваивается этот статус?»**
«Присвоение гражданам статуса общественного экологического инспектора осуществляется исполнительным органом государственной власти КБР в области охраны окружающей среды по их письменным заявлениям, а гражданам, представляющим общественные объединения или некоммерческие организации, статус общественного экологического инспектора присваивается по ходатайству общественного объединения или некоммерческой организации.»

(Окончание на 2-й с.)

ПРАВИТЕЛЬСТВО
ЖИЛЬЁ ДЛЯ МОЛОДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

Правительство КБР по поручению врио Главы КБР Ю.А. Кокова рассмотрело ход исполнения майских указов Президента России, касающихся экономического развития республики, обеспечения граждан жильём, государственного управления, а также утвердило ряд постановлений.

В частности, было положено о выполнении указов: «О долгосрочной государственной экономической политике», «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильём и повышению качества жилищно-коммунальных услуг», «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управле-

ния» и «Об обеспечении межконтинентального согласия». Министр экономического развития КБР Алий Мусуков сообщил, что одним из ключевых моментов поручения Президента страны являются создание 25 млн. рабочих мест, увеличение валового регионального продукта до 27 процентов. Ряд других касается увеличения объема производства высокотехнологичных производств и производительности труда. Для КБР установлены соответствующие показатели для достижения которых разработаны «дорожные карты». Предполагаются создание восьми тысяч рабочих мест, увеличение объёма производства высокотехнологичных производств до уровня 17 процентов, производительности труда в полтора раза. Разработан план выезда республики на траекторию устойчивого экономического развития.
На вопрос Председателя Правительства КБР Константина Храмова, достигла ли республика необходимого уровня исполнения всех целевых индикаторов, предписанных майскими указами, министр ответил утвердительно. Правда, в дальнейшем темпы необходимо наращивать, возможно, это будет для республики сложное.

Министр строительства и ЖКХ КБР Анзор Тутуков сообщил, что для обеспечения жильём многодетных семей в минувшем году выделено 20 земельных участков площадью 298 гектаров. Подготовлен проект подпрограммы о субсидиях на приобретение жилья для учителей. Так, в 2014-2020 годах предусматривается 1 млрд. 121 млн. рублей для обеспечения жильём 603 молодых учителей.
Министр обозначил две проблемы. Во-первых, органы местного самоуправления не предоставили информацию о жёлозах приборах учёта жилья эконом-класса. Во-вторых, в республике отсутствуют организации, которые могли бы строить арендное жильё, что также является одним из ключевых моментов.

(Окончание на 2-й с.)

БЛОГ-ТУР
ТЕРРИТОРИЯ СО ЗНАКОМ ПЛЮС

В рамках проекта «Школа блогеров» состоялась поездка его участников в Хуламо-Безенгийское ущелье



Фотоматериалы: Мухоморова

АКТУАЛЬНО И ДОСТОВЕРНО – Туристско-краеведческие мероприятия такого рода призваны пробудить интерес жителей республики к историко-культурному наследию родного края, обратить внимание на проблемы возрождения туризма, охраны памятников архитектуры, природы, – рассказал Тенгиз Мокеев, член Русского географического общества. – Блогеры, молодые люди, которые в Интернете ведут личные дневники, готовы распространять актуальную и достоверную информацию о Кабардино-Балкарии за её пределами. Поездка организована Молодежной палатой Парламента КБР при содействии начальника

Главного управления МЧС России по КБР Сергея Шагина и туристической компании «Путешествие».
ОТ КРЕПОСТИ К БАШНЕ
Воскресным утром на нескольких внедорожниках группа из десяти человек отправилась из Нальчика к замку Жабо-Кава, стоящему не-

далеко от входа в теснину Хуламо-Безенгийского ущелья.
«Из монументальных памятников средневекового зодчества Кабардино-Балкарии это одно из самых уникальных сооружений с совершенствованной планировкой», – восторженно писал о нём историк Исмаил Мишнев.

(Окончание на 2-й с.)

СОЦИУМ
СОСТОЯНИЕ ЗДОРОВЬЯ УЧАЩИХСЯ
Нижнечерекской школы на постоянном контроле

В ходе заседания межведомственной правительственной комиссии под председательством вице-премьера Ирины Марьяш обсуждены вопросы санаторно-оздоровительного лечения и психологической поддержки детям, пострадавшим от воздействия паров химического вещества в школе с. Нижний Черек. В настоящее время 76 учащихся находятся в санатории Железноводска.

Особо подчёркнуто, что пострадавшим будет оказываться медицинская помощь до тех пор, пока это необходимо.
Рассмотрены также условия возобновления учебных занятий, временно приостановленных в учебном заведении до выяснения причин произошедшего. По словам и.о. руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Рината Баракова, на 12 марта пробы воздуха, отобранные в кабинетах школы для контроля качества, соответствуют требованиям СанПиН.
По факту произошедшего уголовное дело по части 1 статьи 238 УК РФ (выполнение работ, не отвечающих требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей), в рамках которого устанавливается степень ответственности должностных лиц.

Пресс-служба Минздрава КБР

АПК
КООПЕРАЦИЯ – ПУТЬ К САМОДОСТАТОЧНОСТИ

Новый министр сельского хозяйства КБР Мухамед Шакурзов в рамках своей первой поездки по республике принял участие в работе совещания актива сельскохозяйственных кооперативов Кабардино-Балкарии.

Мероприятие прошло на базе РСКПК «Нальчик Агро», офис которого располагается в сельском поселении Чегем II.
Для участия в дискуссии также были приглашены главы ряда успешных крестьянских (фермерских) хозяйств, держатели эффективных личных подворий, учёные Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова, журналисты республиканских СМИ, пишущих на аграрную тему.
Хабиль Бегутанов – один из «первопроходцев» кооперативного движения в сфере сельского хозяйства, ныне возглавляющий РСКПК «Нальчик Агро», рассказал, что в Кабардино-Балкарии зарегистрировано 42 сельскохозяйственных кооператива, из которых реально работают 22. В целом в республике членами кооперативов являются около 1460 человек.
Услуги «Нальчик Агро» в качестве заказчика пользуются свыше 1780 аграриев, – озвучил Х. Бегутанов. – В рамках сельскохозяйственной операции удалось создать порядка двух тысяч рабочих мест. Выдано займов на общую сумму 321 миллион рублей, из которых собственными

средствами являются 52 миллиона рублей. В этом году мы на базе нашего кооператива планируем запустить новый кооперативный рынок на 120 торговых мест с собственной базой хранения сельскохозяйственной продукции. Здесь главная цель – дать возможность сельчанам, представителям малого предпринимательства, реализовать собственную продукцию без посредников по справедливой цене по принципу «поле – потребитель». Не секрет, что на сегодня эта проблема – одна из «головных болей» представителей малого агробизнеса. Из-за отсутствия в республике цивилизованного рынка сбыта конечной продукции каждый сезон наши фермеры, индивидуальные предприниматели и граждане, ведущие своё личное подсобное хозяйство, в основном своей массой вынуждены отдавать свою продукцию по бросовым ценам всевозможным посредникам. Последние же, как правило, имеют больше прибыли, нежели те, кто с таким трудом производит мясо, молоко, овощи, фрукты.

(Окончание на 2-й с.)

ПОЛИТОТДЕЛ
Махти ТЕМИРЖАНОВ:
Реформа местного самоуправления необходима
Законопроект об изменениях системы местного самоуправления внесён в Госдуму депутатами от разных фракций

В комментарии для Kabaridin-Balkar.net глава администрации Черковского муниципального района, заместитель председателя ассоциации «Совет муниципальных образований» КБР Махти Темиржанов выразил надежду, что внесенный депутатами законопроект позволит приблизить муниципальную власть к населению.
«Считаю, что продление государственных полномочий до уровня муниципальных районов на сегодняшний день является оптимальным решением. На мой взгляд, это частичная, но очень существенная реформа существующей системы. Необходимость в ней существует уже давно, и хочется надеяться, что теперь органы местного самоуправления смогут работать гораздо эффективнее, – пояснил Темиржанов. – От лица правления ассоциации «Совет муниципальных образований» КБР и от себя лично хочу выразить поддержку и одобрение данному законопроекта. Выражаю надежду, что муниципалитеты, облада-

большим объёмом властных полномочий, смогут решать наиболее важные вопросы граждан».
Напомним, что законопроект об изменениях системы МСУ был внесён в Госдуму депутатами от разных фракций. В нём предлагается распространить двухуровневую модель организации местного самоуправления на крупные городские округа и ввести два новых вида муниципальных образований: городской округ с внутригородским делением и внутригородской район.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА
НА СУББОТУ, 15 МАРТА
Днём: + 8... + 11
Ночью: - 1... + 3
Малооблачно

РоссельхозБанк www.rshb.ru ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348.	Курсы обмена валют на 14 марта 2014 г.	
	покупка/продажа	
	Доллар США	36 10 37 10
	Евро	50 10 51 10

ПАРЛАМЕНТ

К ПЕРВОЗДАННОЙ ПРИРОДЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Отмечу, что инспекторами могут быть граждане, обладающие специальными знаниями и навыками...



Фото: Хайбулла Аюбекова

Виктор Георгиевич, найдутся ли в республике добровольцы, желающие добровольно исполнять функции экологических инспекторов?
- Думаю, с этим проблем быть не должно. Более того, в республике уже существуют общественные природоохранные организации...

полномочия. Праворегистративная практика покажет, насколько этот закон работоспособен и какие изменения в него необходимо будет внести...

законодательства в области охраны окружающей среды, вносить предложения о проведении общественной экологической экспертизы и участвовать в её проведении...

Кто должен координировать деятельность института экологических инспекторов?
- Координация деятельности общественных экологических инспекторов, оказание им методической помощи...

ИЗВЕЩЕНИЕ
Парламент Кабардино-Балкарской Республики объявляет о формировании нового состава Молодёжной палаты при Парламенте Кабардино-Балкарской Республики.

Республиканские и местные общественные организации, региональные отделения политических партий, зарегистрированные в Кабардино-Балкарской Республике, студенческие органы учебных заведений, отвечающие требованиям Положения о Молодёжной палате при Парламенте КБР...

ЗАЯВКА О ВЫДВИЖЕНИИ КАНДИДАТА В ЧЛЕНЫ МОЛОДЁЖНОЙ ПАЛАТЫ ПРИ ПАРЛАМЕНТЕ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

- 1. Ф.И.О.
2. Дата рождения.
3. Название субъекта права внесения кандидатур.
4. Цели организации (органа), касающиеся молодёжи...

ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЖИЛЬЁ ДЛЯ МОЛОДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Константин Храмов поручил главам муниципалитетов в течение двух недель представить данные желаний приобрести жильё эконом-класса...

заявленной дате - 2015 году - республика выйдет даже не на девяносто процентное обеспечение граждан госуслугами «из одного окна», а на стопроцентное.

ственных организаций. В школах успешно реализуется проект «Диалог культуры».
Договорились, что состояние выполнения майских указов будет обсуждаться на правительственном уровне еженедельно.

БЛОГ-ТУР



ТЕРРИТОРИЯ СО ЗНАКОМ ПЛЮС

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Возвышенный в XIV-XV вв. на недоступной с трёх сторон скале, он имел высокую башню в три этажа. Его защитники в смутные времена с запасами воды и продовольствия моглидержать глухую оборону длительное время...

КАЗАЧЕСТВО

Готовы помочь братьям из Украины

Совет стариков Терско-Малкинского окружного казачьего общества обратились к Президенту России, Верховному Главнокомандующему Вооружённых Сил РФ Владимиру Путину и поддержал решение Совета Федерации РФ...

Казачи нашего округа готовы выполнить любой ваш приказ, направленный на защиту интересов нашего Отечества, - говорится в обращении.

Подготовила Виктория КАЛАШНИКОВА

АПК

КООПЕРАЦИЯ - ПУТЬ К САМОДОСТАТОЧНОСТИ



Фото: А.П.П.

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативных кооперативов (АККОР) КБР, заслуженный фермер России Кабзек Кардангушев заметил, что сельхозкооперация в новейшей истории России зародилась в середине 90-х годов прошлого века.



Министр М. Шахмуразов и лучший арендатор Х. Килов

не приятно, что «стартовый» диалог с труженниками агропромышленного комплекса начинается именно с вами, - признался Мухамед Музаевичев, - Как известно, отцом кооперации по праву считается российский экономист Александр Чаянов, но, к сожалению, не мы первыми воспользовались этим.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР.
Конфиденциальность гарантируется.
ТЕЛЕФОН «АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ» 8(8662) 40-44-49

ПАМЯТЬ

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ТЕМБУЛАТА КАНЦАЛИЕВА

БИОГРАФИЯ ТЕМБУЛАТА КАНЦАЛИЕВА ИЗУМЛЕТ РАЗМАЗА...

Бюрография Тембулата Канцалиева изумлет размазом география...

Ноги и хребет Хинган арматуры Квантунской армии...

Страшно. Пришлое следил за уровнем квалификации подчиненных...

Перечень его наград отражает ключевые события, важнейшие вехи судьбы...

Родился Тембулат Канцалиев в селе Булатове (ныне Терекское)...

В 1931 году Кабардино-Балкарским обком комсомола направил его на учёбу в Ростов-на-Дону на рабфак...

Учился усердно и увлечённо, но готов был даже отложить учёбу...

После третьего курса приказом Наркома обороны его как одного из лучших на курсе перевели в Ленинградскую Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова...

Обучение в северной столице сопровождалось тяжёлой сурьезной практикой...

После окончания академии талантливого молодого врача оставили в адыгской куре по хирургии...

В мае 1945 г. война для Тембулата Кургомова ещё не завершилась. Он был начальником медицинской службы...

Главный врач в те времена не только «жил работой», но и в прямом смысле слова жил на территории Городской клинической больницы №1...

Маленькая, но красочная деталь: когда медиком стали прозывать более комфортабельное жильё...

Тембулат Кургомович был прекрасным организатором здравоохранения и хозяйственником...

Особое внимание уделял пропаганде в сельских библиотеки — книги любил

С ДРУГОЙ СТОРОНЫ



Он родился в семье, никак с искусством не связанной. Отец — водитель, мама — работница кондитерской фабрики...

«Скорая» была одним из подразделений, и экстренная помощь в городской больнице здесь врачи проходили первую специализацию...

Точка 30 лет Тембулат Канцалиев возглавлял горбольницу, а его общий врачёбный стаж — 59 лет. За заслуженный врач РСФСР и КБАССР...

Курфуров-старший был человеком серьёзным и строгим. В семье его слово было законом.

Курфуров-старший заболел гриппом. Отец заглянул в комнату и говорит: ничего, бывает и хуже...

«Все детские впечатления яркие, но некоторые из них вспоминаются с каким-то особым чувством...

Артур помнит себя совсем маленьким — в колхозе. Над головой погромилась тень, который мешал оглядеться по сторонам...

В детстве меня укусила собака, которая жила в нашем дворе. Я её не любил, и она меня тоже...

Сегодня в гостях у «Кабардино-Балкарской правды» талантливый танцор, замечательный рассказчик и просто приятный человек.

ДОМ, КОТОРЫЙ НАХОДИТСЯ ЗДЕСЬ



«У меня нет каких-то особо любимых мест. Приятен сам факт, что мой дом находится здесь, а не где-нибудь в Париже, например».

Его детство прошло в Нальчике, и, естественно, этот город навсегда стал для него родным и самым любимым.

Наш гость знает, о чём говорит. Во Франции ему бывать приходится, но первой стала заграничная поездка в Турцию...

Больше всего меня потрясли дороги. Вернее, это было первое, с чем мы столкнулись — вспоминает Артур Гурфуров — в Каисери, где в основном живут адыги...

В детстве меня укусила собака, которая жила в нашем дворе. Я её не любил, и она меня тоже...

недорогом отеле я увидел целую делегацию пожилых людей. Оказалось, это английские пенсионеры, которые путешествуют по всему миру...

Из тех европейских стран, в которых пришлось бытвать, Артуру особенно понравилась Франция. На родине Гога, Дюма и Габриеллы подкупает чистота, аккуратность, внутренняя культура и доброжелательное отношение к иностранцам...

Именно там на международном конкурсе наши национальные костюмы заняли первое место. По мнению Артура, это не случайно...

Черека напоминает военный музеем. Она меняет мироощущение человека, и ко многим объясняет, почему со стороны это сразу бросается в глаза...

Любая страна имеет особенности и свой неповторимый колорит. Одних тянет в Индию и Тибет. Другие мечтают побывать на острове Пасхи или посуртеть руины Акрополя...

Борис БОРИСОВ

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

УРОКИ ПРАВА: равный — равным

Помочь ребятам разобраться в реалиях современной жизни, понять законы и закономерности изменений в политико-правовой сфере — эту задачу небезуспешно решают совместными усилиями педагогического сообщества...

В рамках проекта «Я и закон» в многофункциональном молодежном центре «Галактика» прошла неделя правовых знаний с участием представителей отдела внутренних дел Баксанского аксаимского и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав местной администрации.

ментальной фильма «Территория зрелости» — «Волонтеры» среди которых много студентов из вузов Нальчика, баксанского колледжа «АГРО», откликнулись на предложение принять участие в проекте «Я и закон».

Мотивация активистов выражалась в желании участвовать, проводившие в рамках недели правовой грамотности, способствовали формированию законодательства, ответственности за свои поступки.

Анатолий ПЕТРОВ

ПОЛОЖЕНИЕ КОНКУРСА НАЧИНАЮЩИХ ПИСАТЕЛЕЙ «ГУГЪЭ» («НАДЕЖДА»)

Республиканская общественная организация «Жан» и Кабардино-Балкарская региональная общественная организация «Ассоциация преподавателей адыгского языка и литературы им. Казии Атажукина» объявляют третий конкурс для молодых адыгских (черкесских) писателей «Гугъэ» («Надежда»).

ЦЕЛЬ КОНКУРСА: Выявление, поддержка талантов среди творческой молодёжи.

ЗАДАЧИ: создание условий для роста и развития творческих способностей юных талантов; укрепление творческих и профессиональных взаимосвязей.

ОРГАНИЗАТОРЫ: КБОО «Жан»; КБРО «Ассоциация преподавателей адыгского языка и литературы им. Казии Атажукина».

ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА: Конкурс объявляется 14 марта — в День адыгского (черкесского) языка и письменности и проходит в три этапа: I этап — приём произведений (с 15 марта по 15 сентября 2014 г.); II этап — отборочный тур. Экспертная оценка произведений членами жюри (с 15 сентября по 15 октября 2014 г.); III этап — заключительный. Объявление и награждение победителей (октябрь 2014 г.).

Условия участия в конкурсе: В конкурсе принимают участие молодые писатели и поэты, пишущие на кабардино-черкесском языке.

Произведение конкурсантов оцениваются членами компетентного жюри, в состав которого входят известные поэты, журналисты, литературоведы и деятели искусства.

В каждой номинации определяются первое, второе, третье места.

Победители награждаются дипломами и почетными грамотами.

Жюри имеет право не присуждать некоторые призовые места по номинациям.

По итогам конкурса произведения финалистов публикуются в республиканских СМИ.

СОСТАВ ЖЮРИ: Председатель и члены жюри назначаются оргкомитетом.

СОСТАВ ОРГКОМИТЕТА: В оргкомитет входят члены правлений КБОО «Жан», КБРО «Ассоциация преподавателей адыгского языка и литературы им. Казии Атажукина», журналисты.

Работы принимаются по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 5, редакция газеты «Горянка». Телефон: 42-21-25. E-mail: zchun@list.ru

Advertisement for 'Потребительский кредит' (Consumer credit) from 'RHB Bank' (8 800 200-02-90 | www.rhb.ru). Includes an image of a credit card and a person.

СПОРТ

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

ОТБОР ПРОШЛИ



Слева направо: Мурат Локьяев, Озир Чеченов, Джюнос Джалпиев и Жамболат Локьяев

ЧЕТЫРЕ ВОСПИТАННИКОВ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКОЙ СПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ ЭЛЬБРУССКОГО РАЙОНА СТАНУТ УЧАСТНИКАМИ ПЕРВЕНСТВА РОССИИ ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ СРЕДИ ЮНИОРОВ.

Это право они завоевали, успешно выступив в отборочных соревнованиях. На проходившем в Саранске юниорском первенстве Приволжского федерального округа победы добились Жамболат Локьяев, Озир Чеченов и Джюнос Джалпиев.

МАСТЕР-КЛАСС

Советы от героя Пекина

ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН ПО ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЕ 2008 ГОДА АСЛАНБЕК ХУШТОВ ПРОВЕЛ МАСТЕР-КЛАСС В КУЛЬБЕ БОВЫХ ЕДИНОБОРСТВ «ЕДИНСТВО».

Подобные занятия с титулованными спортсменами опорных видов спорта имеют большое воспитательное значение и в КБР проводятся регулярно. После завершения мастер-класса заместитель министра спорта республики Юсул Улахов вручил молодым спортсменам сертификаты на спортивные костюмы, приобретенные профсоюзным ведомством на средства, полученные сборной Кабардино-Балкарии за победу на Кавказских играх.

КАРТИНГ

АГРАРИИ РУЛЯТ!

В НАРТАКАЛЕ СОСТОЯЛСЯ ПЕРВЫЙ ЭТАП ПЕРВЕНСТВА КБР ПО КАРТИНГУ. В ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ СОРЕВНОВАНИЙ УЧАСТВОВАЛИ И.О. ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ УРВАНСКОГО РАЙОНА АЗАМАТ КОШЕВ, И.О. МИНИСТРА ТРАНСПОРТА КБР АРСЕН КУДАЕВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДОСААФ РОССИИ КБР ЮРИЙ АШИНОВ.

Победителями в различных классах стали Артур Кертиев («микро»), Марат Зумакулов («мини»), Адам Сибиков («пионер»), Ислам Сибиков («кадет»), Давид Хурданов («юниор-А»), Денис Болшаков («национальный юниор»).

В командном зачете победу одержал клуб «КБГАУ».



Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ и Анатолий ПЕТРОВ

ПОКОЛЕНИЕ NEXT

БЫТЬ ПЕРВЫМ

ШЕСТНАДЦАТИЛЕТНИЙ АЗАМАТ КАРАМУРЗОВ РОДОМ ИЗ БАКСАНА, СПОРТОМ ЗАНИМАЕТСЯ С СЕМИ ЛЕТ. ДВА ГОДА ПОСЕЩАЛ СЕКЦИЮ ТЭКВОНДО, ТРЕНИРОВАЛСЯ ПОД РУКОВОДСТВОМ ОПЫТНОГО НАСТАВНИКА ЮРИЯ КАНА. В ЧЕТВЕРТОМ-ПЯТОМ КЛАССАХ ЗАНИМАЛСЯ ФУТБОЛОМ НА СТАДИОНЕ «СПАРТАК» У ТРЕНЕРА ВЛАДИМИРА БИТКОКОВА. В ВОСЬМОМ КЛАССЕ ПРОВОБАЛ СИЛЫ В СЕКЦИИ ВОЛЬНОЙ БОРЬБЫ. НО САМЫХ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ АЗАМАТ ДОБИЛСЯ, СТАВ В ПРОШЛОМ ГОДУ КИКБОКСЁРОМ.

Воспитанник одного из лучших тренеров по этому виду спорта Рашида Алажева из Герменчика стал победителем открытого юношеского первенства Краснодара в разделе футбол-контакт, открытого республиканского турнира, посвященного памяти абхазских добровольцев, вторым призванием Всероссийского турнира памяти вьетнам-интернационалиста А. Дудукова. На Кубке мира «World Cup Diamond» в Анане, в котором участвовали бойцы из 25 стран мира, уступив только в финальном поединке, Карамурзов стал серебряным призером, что позволило ему выполнить норматив кандидата в мастера спорта по кикбоксингу.

«Азамат – воспитанный и трудолюбивый парень, который при серьезном подходе к делу через упорные тренировки может добиться высоких результатов», – сказал наставник юного спортсмена Рашид Алажев.

Ученик пятой нальчикской школы Азамат Карамурзов принимает активное участие в спортивных соревнованиях родной школы и состязаниях между школами города. Но пылтивный юноша хочет быть первым не только в спорте. Он дополнительно занимается русским и английским языками и математикой в Республиканском центре научно-технического творчества учащихся.



Юноша хочет быть первым не только в спорте. Он дополнительно занимается русским и английским языками и математикой в Республиканском центре научно-технического творчества учащихся.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА



Юноша хочет быть первым не только в спорте. Он дополнительно занимается русским и английским языками и математикой в Республиканском центре научно-технического творчества учащихся.

Три призовых места на помосте «Аркады»

ДВОРЕЦ СПОРТА «АРКАДА» В СТАРОМ ОСКОЛЕ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНИМАЛ УЧАСТНИКОВ ПЕРВЕНСТВА РОССИИ ПО ТЯЖЕЛОЙ АТЛЕТИКЕ СРЕДИ ЮНОШЕЙ.

Три призовых места завоевали воспитанники спортивных школ нашей республики. Почин сделал Аслан Касулов из с. Жанкожево. В отдельных упражнениях и в сумме двоеборья он показал одинаковый результат со спортсменом из Татарстана. Но у соперника собственное вес оказался меньше, и он стал вторым призером. Аслан же поднялся на третью ступень пьедестала почта. В тройке сильнейших также Сергей Лысенко из Нартаклы и Тыринаусский атлет Георг Датиев.

Призеры первенства занимают у тренеров Муаеда Шаева, Михаила Шименова, Махти Макаева и Чингиза Дажлигтова.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Спартакиада УФСИН

В НАЛЬЧИКСКОМ СПОРТКОМПЛЕКСЕ «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ» ПРОШЕЛ ФИНАЛ СОРЕВНОВАНИЙ НА ПЕРВЕНСТВО УФСИН РОССИИ ПО КБР, ПРИУРУЧЕННЫХ К 135-Й ГОДОВЩИНЕ СОЗДАНИЯ УГЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ.

В Спартакиаде приняли участие сотрудники, члены их семей. Они соревновались в мини-футболе, баскетболе, арм- и гиревом спорте, перетягивании каната, сообещает руководитель пресс-службы ведомств Мадина Забарова.

Победителем в мини-футболе стала исправительная колония №1, которая также лидировала в баскетболе и в армспорте, уступив победное место соперникам отряда специальному назначению только в гиревом спорте и перетягивании каната. Они же, заняв максимальное количество первых и призовых мест, стали обладателями почетного перолищевого кубка ведомств.

Особая атмосфера царяла на площадках, где прошли соревнования «Папа, мама и я – спортивная семья», в которых приняли участие семь команд – по одной от каждого подразделения. Верхнюю ступень пьедестала заняла семья Настуевых из команды «Роза» исправительной колонии №3.

Вручая призы победителям, врио начальника УФСИН России по КБР полковник внутренней службы Муррад Теубажуев выразил особую благодарность за поддержку в проведении спартакиады Министерству спорта, КБГУ, ВФСО «Динамо» и физкультурно-оздоровительному комплексу «Кабарда».

Ляна КЕЛЮ

АНОНС

Горное троеборье в Приэльбрусье

С 15 по 18 МАРТА В ПРИЭЛЬБРУСЬЕ ПРОЙДЕТ ЧЕМПИОНАТ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РФ ПО ГОРНОМУ ТРОЕБОРЬЮ.

В соревнованиях примут участие более 70 военных альпинистов со всех военных округов страны. Они поспорят в перелазании, забеге и стрельбе.

Как отметил директор спортивного центра «Терек» Залим Джалпиев, на данный момент в устье заканчиваются подготовительные работы. Безопасность проведения мероприятий обеспечат призовые силы.

Организаторы чемпионата – управление физической подготовки Министерства обороны РФ, федерация альпинизма России и КБР, ЦСКА.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба администрации Эльбурского района

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! Информировать вас об сокращении периода неоплаты, после которого производится отключение подачи газа. Постановление Правительства РФ от 17.02.2014 г. внесены изменения в акты Правительства РФ по вопросам поставки газа. В соответствии с данным постановлением в случае отсутствия оплаты за два месяца (вместо трех месяцев ранее) абоненту будет направлено уведомление об отключении, и через 20 дней могут наступить санкции по ограничению поставки газа. Призываем всех абонентов не накапливать долги, производить ежемесячную оплату за поставленный газ. Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакансий: мирового судьи судебного участка №6 г.о. Нальчик КБР; мирового судьи судебного участка №1 Прохладненского района КБР. К конкурсу допускаются лица, сдавшие квалификационный экзамен на должность судьи. Заявления и документы, указанные в пункте 6 статьи 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются от претендентов в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Нальчик, ул. Пачева, 12, здание Верховного суда КБР, каб. 109. Последний день приема документов – 4 апреля 2014 года, заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются. О дате рассмотрения заявлений претендентов будет сообщено дополнительно. Справки по тел.: 8(8662) 40-79-53.

ОБЛИЦОВКА МОЗАИКОЙ, КАФЕЛЬНОЙ ПЛИТКОЙ. Обращаться по телефону: 8-938-694-50-51. В аптеку требуются: ПРОВИЗОРЫ, ФАРМАЦЕВТЫ, р-н Стрелка. Тел: 8-938-694-54-38. Коллектив ООО «Санаторий «Терек» выражает глубокое соболезнование директору ООО «Санаторий «Терек» БИСЧОКОВУ Бараси Мусарбиевичу по поводу смерти матери БИСЧОКОВОЙ Ануяры Болотовны. Коллектив ОАО «Курорт «Нальчик» выражает глубокое соболезнование директору ООО «Санаторий «Терек» БИСЧОКОВУ Бараси Мусарбиевичу по поводу кончины матери.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Пугуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Табуева, А. Дышек, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политико, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96. ■ Н. Конарева – дежурный редактор. ■ О. Накова – редактор по выпуску. ■ И. Погорелова, Р. Максимова – корректоры. Тираж – 8094 экз. Заказ – №848. Индекс – 51530. Цена – 3 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписи – 19.00. Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009. Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru